
SISTEMA MODULARE DI 
BARENATURA



215

1 11 19 13 M4X0.5
2 14 24 17 M5X0.5
3 18 31 20 M6X0.75
4 22 40 25 M8X0.75
5 28 50 35 M10X1.0
6 36 63 40 M12X1.0

M

L

Ø
D

1

Ø
d

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

MD D1 d L M



216

JIS-B 6339 MAS 403/BT

290-01501 BT40H85MD2 40 2 24 85 14 811-402093

290-01502 BT40H115MD2 40 2 24 115 14 811-402093

290-01503 BT40H95MD3 40 3 31 95 18 811-402094

290-01504 BT40H125MD3 40 3 31 125 18 811-402094

290-01505 BT40H85MD4 40 4 40 85 22 811-402095

290-01506 BT40H130MD4 40 4 40 130 22 811-402095

290-01507 BT40H75MD5 40 5 50 75 28 811-402096

290-01508 BT40H125MD5 40 5 50 125 28 811-402096

290-01521 BT40H65MD6 40 6 64 65 36 811-402101

290-01522 BT40H115MD6 40 6 64 115 36 811-402101

290-01509 BT50H85MD2 50 2 24 85 14 811-402093

290-01510 BT50H110MD2 50 2 24 110 14 811-402093

290-01511 BT50H80MD3 50 3 31 80 18 811-402094

290-01512 BT50H125MD3 50 3 31 125 18 811-402094

290-01514 BT50H145MD4 50 4 40 145 22 811-402095

290-01515 BT50H105MD5 50 5 50 105 28 811-402096

290-01516 BT50H180MD5 50 5 50 180 28 811-402096

290-01523 BT50H95MD6 50 6 64 95 36 811-402101

290-01524 BT50H170MD6 50 6 64 170 36 811-402101

L

D d

MD

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

ATTACCO BASE PER TESTINE 
DI ALESATURA - MAS403/BT-AD

COD. DESCRIZIONE ISO MD d L D VITE



217

290-01201 TC40H85MD2 40 2 24 85 14 811-402093

290-01202 TC40H100MD2 40 2 24 100 14 811-402093

290-01203 TC40H95MD3 40 3 31 95 18 811-402094

290-01204 TC40H125MD3 40 3 31 125 18 811-402094

290-01205 TC40H85MD4 40 4 40 85 22 811-402095

290-01206 TC40H130MD4 40 4 40 130 22 811-402095

290-01207 TC40H75MD5 40 5 50 75 28 811-402096

290-01208 TC40H125MD5 40 5 50 125 28 811-402096

290-01217 TC40H65MD6 40 6 64 65 36 811-402101

290-01218 TC40H115MD6 40 6 64 115 36 811-402101

290-01209 TC50H85MD2 50 2 24 85 14 811-402093

290-01210 TC50H110MD2 50 2 24 110 14 811-402093

290-01211 TC50H80MD3 50 3 31 80 18 811-402094

290-01212 TC50H125MD3 50 3 31 125 18 811-402094

290-01213 TC50H115MD4 50 4 40 115 22 811-402095

290-01214 TC50H145MD4 50 4 40 145 22 811-402095

290-01215 TC50H105MD5 50 5 50 105 28 811-402096

290-01216 TC50H180MD5 50 5 50 180 28 811-402096

290-01219 TC50H95MD6 50 6 64 95 36 811-402101

290-01220 TC50H170MD6 50 6 64 170 36 811-402101

L

D d

MD

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

ATTACCO BASE PER TESTINE 
DI ALESATURA - DIN69871-AD   

COD. DESCRIZIONE ISO MD d L D VITE

DIN 69871



218

DIN 69893/A

290-01701 HSK63AH85MD2 63 2 24 85 14 811-402093

290-01702 HSK63AH100MD2 63 2 24 100 14 811-402093

290-01703 HSK63AH95MD3 63 3 31 95 18 811-402094

290-01704 HSK63AH125MD3 63 3 31 125 18 811-402094

290-01705 HSK63AH85MD4 63 4 40 85 22 811-402095

290-01706 HSK63AH130MD4 63 4 40 130 22 811-402095

290-01707 HSK63AH75MD5 63 5 50 75 28 811-402096

290-01708 HSK63AH125MD5 63 5 50 125 28 811-402096

291-20001 MD2L30MD2 2 24 30 14 14 811-402093

291-20002 MD3L30MD3 3 31 30 18 18 811-402094

291-20003 MD4L45MD4 4 39 45 22 22 811-402095

291-20004 MD5L60MD5 5 50 60 28 28 811-402096

291-20005 MD6L60MD6 6 64 60 36 36 811-402101

L

L

MD MD

d
1 dD

MD

D d

TESTINE REGOLABILI PER ALESATURA

ATTACCO BASE PER TESTINE 
DI ALESATURA - DIN69893/A   

COD. DESCRIZIONE HSK MD d L D VITE

PROLUNGHE PER TESTINE 
DI ALESATURA   

COD. DESCRIZIONE MD d L d1 D VITE



219

291-30003 MD3L37MD2 3 2 31 24 37 25 18 14 811-402093

291-30005 MD4L50MD2 4 2 40 24 50 36 22 14 811-402093

291-30006 MD4L50MD3 4 3 40 31 50 37 22 18 811-402094

291-30008 MD5L54MD2 5 2 50 24 54 35 28 14 811-402093

291-30009 MD5L47MD3 5 3 50 31 47 29 28 18 811-402094

291-30010 MD5L42MD4 5 4 50 40 42 25 28 22 811-402095

291-30011 MD6L63MD2 6 2 64 24 63 45 36 14 811-402101

291-30012 MD6L56MD3 6 3 64 31 56 39 36 18 811-402101

291-30013 MD6L51MD4 6 4 64 40 51 35 36 22 811-402101

291-30014 MD6L41MD5 6 5 64 50 41 25 36 28 811-402101

L

L1

MD1MD

d
2d d
1 D

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

COD. DESCRIZIONE MD MD1 d d2 L L1 d1 D VITE

RIDUZIONI PER TESTINE 
DI ALESATURA



220

523-90001 MD2-CL2533 2 25-33 23,5 35,5 14

523-90002 MD3-CL3242 3 32-42 30,5 40 18

523-90003 MD4-CL4154 4 41-54 38,5 47 22

523-90004 MD5-CL5370 5 53-70 49,5 57 28

523-90005 MD6-CL6890 6 68-90 63 71 36

523-90006 MD6-CL88110 6 88-110 63 71 36

523-90007 MD6-CL98126 6 98-126 63 71 36

523-90008 MD6-CL125153 6 125-153 63 71 36

523-90001 M5x20 2 M3x6 2 CRT-2533 2 CC..0602.. T8 m2,5x6 811-226018

523-90002 M6x20 2 M4x8 2 CRT-3242 2 CC..09T3.. T15 m4x10 811-256026

523-90003 M8x25 2 M5x8 2 CRT-4154 2 CC..09T3.. T15 m4x10 811-256026

523-90004 M10x35 2 M6x12 2 CRT-5370 2 CC..1204.. T20 m5x12 811-256027

523-90005 M10x35 4 M6x12 2 CRT-6890 2 CC..1204.. T20 m5x12 811-256027

523-90006 M10x35 4 M6x20 2 CRT-88110 2 CC..1204.. T20 m5x12 811-256027

523-90007 M12x40 4 M8x20 2 CRT-98126 2 CC..1204.. T20 m5x12 811-256027

523-90008 M12x40 4 M8x25 2 CRT-125153 2 CC..1204.. T20 m5x12 811-256027

L

MD

Dd d
1

1 2

3 4
5

6

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

TESTINA DI ALESATURA BILAMA 
COMPLETA DI CARTUCCE

COD. DESCRIZIONE MD D d L d1

1 6 6 5 5 2 2 4 3 3 3

COD. VITE DI 
BLOCCAGGIO Q.tà GRANO DI 

REGOLAZIONE Q.tà COD. 
CARTUCCIA Q.tà INSERTO 

CARTUCCIA
CHIAVE 

INSERTO
VITE 

INSERTO
COD. VITE 
INSERTO

In dotazione chiavi di chiusura, regolazione e chiave viti inserto



221

533-90001 MD2-FNT2547

2 14 *534-90001 25-33 24 35,5 33 - 11,5 21,5 12,5

2 14 534-90002 32-40 24 35,5 33 36-40 11,5 21,5 12,5

2 14 534-90003 39-47 24 35,5 33 39-47 11,5 21,5 12,5

533-90002 MD3-FNT3260

3 18 *534-90004 32-42 31 40 37 - 10 27 16

3 18 534-90005 41-51 31 40 37 46-51 10 27 16

3 18 534-90006 50-60 31 40 37 50-60 10 27 16

533-90003 MD4-FNT4174

4 22 *534-90007 41-54 40 47 43 - 12 31 20

4 22 534-90008 50-63 40 47 43 53-63 12 31 20

4 22 534-90009 61-74 40 47 43 61-74 12 31 20

533-90004 MD5-FNT5395

5 28 *534-90010 53-70 50 57 52 62-70 15 37 25,5

5 28 534-90011 65-82 50 57 52 65-82 15 37 25,5

5 28 534-90012 78-95 50 57 52 78-95 15 37 25,5

533-90005 MD6-FNT68150

6 36 *534-90013 68-100 64 71 67 80-100 23 44 32,5

6 36 534-90014 94-126 64 71 67 94-126 23 44 32,5

6 36 534-90015 118-150 64 71 67 118-150 23 44 32,5

L

L1

L2

MD

L3

H

Dd d
1

A

B

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

* cartuccia montata nella testina

TESTINA DI ALESATURA PER FINITURA 
COMPLETA DI CARTUCCIA (*)   

A B

COD. DESCRIZIONE MD d1 CARTUCCIA D d L L1 D L2 L3 H



222

524-90001 CRT-2533 2 CC..0602.. 811-226018

524-90002 CRT-3242 3 CC..09T3.. 811-256026

524-90003 CRT-4154 4 CC..09T3.. 811-256026

524-90004 CRT-5370 5 CC..1204.. 811-256027

524-90005 CRT-6890 6 CC..1204.. 811-256027

524-90006 CRT-88110 6 CC..1204.. 811-256027

524-90007 CRT-98126 6 CC..1204.. 811-256027

524-90008 CRT-125153 6 CC..1204.. 811-256027

534-90001 CRF-2533/MD2 2 TC..06T102.. 811-286007

534-90002 CRF-3240/MD2 2 TC..06T102.. 811-286007

534-90003 CRF-3947/MD2 2 TC..06T102.. 811-286007

534-90004 CRF-3242/MD3 3 TC..06T102.. 811-286007

534-90005 CRF-4151/MD3 3 TC..06T102.. 811-286007

534-90006 CRF-5060/MD3 3 TC..06T102.. 811-286007

534-90016 CRF-2735/MD2 2 CC..0602.. 811-226018

534-90017 CRF-3240/MD2 2 CC..0602.. 811-226018

534-90018 CRF-3947/MD2 2 CC..0602.. 811-226018

534-90019 CRF-3242/MD3 3 CC..0602.. 811-226018

534-90020 CRF-4154/MD3 3 CC..0602.. 811-226018

534-90021 CRF-5060/MD3 3 CC..0602.. 811-226018

534-90007 CRF-4154/MD4 4 TC..1102.. 811-226018

534-90008 CRF-5063/MD4 4 TC..1102.. 811-226018

534-90009 CRF-6174/MD4 4 TC..1102.. 811-226018

534-90010 CRF-5370/MD5 5 TC..1102.. 811-226018

534-90011 CRF-6582/MD5 5 TC..1102.. 811-226018

534-90012 CRF-7895/MD5 5 TC..1102.. 811-226018

534-90013 CRF-68100/MD6 6 TC..1102.. 811-226018

534-90014 CRF-94126/MD6 6 TC..1102.. 811-226018

534-90015 CRF-118150/MD6 6 TC..1102.. 811-226018

90°

2°

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

COD. DESCRIZIONE MD INSERTO VITE

COPPIA DI CARTUCCE DI RICAMBIO 
PER TESTINE DI ALESATURA BILAMA

COD. DESCRIZIONE MD INSERTO VITE

CARTUCCE PER TESTINE DI 
ALESATURA DI FINITURA



223

KIT533SK40MD2 290-01201 TC40H85MD2 533-90001 FINISHING BORING HEAD 
MD2-FNT25-47 534-90001 25-33   TC..06T102..

KIT533BT40MD2 290-01501 BT40H85MD2 533-90001 FINISHING BORING HEAD 
MD2-FNT25-47 534-90001 25-33   TC..06T102..

KIT533SK40MD3 290-01203 TC40H95MD3 533-90002 FINISHING BORING HEAD 
MD3-FNT32-60 534-90004 32-42   TC..06T102..

KIT533BT40MD3 290-01503 BT40H95MD3 533-90002 FINISHING BORING HEAD 
MD3-FNT32-60 534-90004 32-42   TC..06T102..

KIT533SK40MD4 290-01205 TC40H85MD4 533-90003 FINISHING BORING HEAD 
MD4-FNT41-74 534-90007 41-54   TC..1102..

KIT533BT40MD4 290-01505 BT40H85MD4 533-90003 FINISHING BORING HEAD 
MD4-FNT41-74 534-90007 41-54   TC..1102..

KIT533SK40MD5 290-01207 TC40H75MD5 533-90004 FINISHING BORING HEAD 
MD5-FNT53-95 534-90010 53-70   TC..1102..

KIT533BT40MD5 290-01507 BT40H75MD5 533-90004 FINISHING BORING HEAD 
MD5-FNT53-95 534-90010 53-70   TC..1102..

KIT533SK40MD2L 290-01202 TC40H100MD2 533-90001 FINISHING BORING HEAD 
MD2-FNT25-47 534-90001 25-33   TC..06T102..

KIT533BT40MD2L 290-01502 BT40H100MD2 533-90001 FINISHING BORING HEAD 
MD2-FNT25-47 534-90001 25-33   TC..06T102..

KIT533BT40MD3L 290-01504 BT40H125MD3 533-90002 FINISHING BORING HEAD 
MD3-FNT32-60 534-90004 32-42   TC..06T102..

KIT533SK40MD4L 290-01206 TC40H130MD4 533-90003 FINISHING BORING HEAD 
MD4-FNT41-74 534-90007 41-54   TC..1102..

KIT533SK40MD5L 290-01208 TC40H125MD5 533-90004 FINISHING BORING HEAD 
MD5-FNT53-95 534-90010 53-70   TC..1102..

KIT533HSKMD4 290-01705 HSK63AH85MD4 533-90003 FINISHING BORING HEAD 
MD4-FNT41-74 534-90007 41-54   TC..1102..

KIT533HSKMD3L 290-01704 HSK63AH125MD3 533-90002 FINISHING BORING HEAD 
MD3-FNT32-60 534-90004 32-42   TC..06T102..

KIT533HSKMD4L 290-01706 HSK63AH130MD4 533-90003 FINISHING BORING HEAD 
MD4-FNT41-74 534-90007 41-54   TC..1102..

+ +

SISTEMA MODULARE DI BARENATURA

KIT

COD. PORTAUTENSILE TESTINA CARTUCCIA



224

RAIMAX 30 Ø28-40 16 45 K-SCGCL 08-06 K-STGPL 08-09 -

RAIMAX 40 Ø39-55 16 50 K-SCGCL 10-06 K-STGPL 10-09 -

RAIMAX 50 Ø49-75 22 56 K-SCGCL 12-09 K-STGPL 12-11 K-SSXCL 12-09

RAIMAX 75 Ø74-115 27 65 K-SCGCL 16-09 K-STGPL 16-11 K-SSXCL 16-09

RAIMAX 100 Ø98-160 40 67 K-SCGCL 20-09 K-STGPL 20-11 K-SSXCL 20-09

RAIMAX 150 Ø148-250 40 67 K-SCGCL 20L-09 K-STGPL 20L-11 K-SSXCL 20L-09

ØD
0

.0
1 

m
m

ØD1

L1

TESTINE REGOLABILI PER ALESATURA

TESTINA REGOLABILE
PER ALESATURA

COD. D D1 I1 CARTUCCE

Tutte le testine  RAIMAX vengono fornite senza cartucce che vanno ordinate separatamente.



225

K-SCGCL 08-06 CCMT 0602 KV28 Torx 7
K-SCGCL 10-06 CCMT 0602 KV28 Torx 7
K-SCGCL 12-09 CCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SCGCL 16-09 CCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SCGCL 20-09 CCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SCGCL 20L-09 CCMT 09T3 KV4c Torx 15

K-STGPL 08-09 TPGX 0902 KV28 Torx 7
K-STGPL 10-09 TPGX 0902 KV28 Torx 7
K-STGPL 12-11 TPGX 1103 KV10 Torx 9
K-STGPL 16-11 TPGX 1103 KV10 Torx 9
K-STGPL 20-11 TPGX 1103 KV10 Torx 9
K-STGPL 20L-11 TPGX 1103 KV10 Torx 9

K-SSXCL 12-09 SCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SSXCL 16-09 SCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SSXCL 20-09 SCMT 09T3 KV4c Torx 15
K-SSXCL 20L-09 SCMT 09T3 KV4c Torx 15

90°
90°

85°

TESTINE REGOLABILI PER ALESATURA

CARTUCCE

COD. INSERTO VITE CHIAVE

COD. INSERTO VITE CHIAVE

COD. INSERTO VITE CHIAVE



226

RAIMAX 30 KSR M8 R/L KCC30 2 x KVCC30 KVR30 2 x KGG30
RAIMAX 40 KSR M8x20 KCC40 3 x KVCC40 KVR40 2 x KGG40
RAIMAX 50 KSR M10x20 KCC50 3 x KVCC50 KVR50 2 x KGG50
RAIMAX 75 KSR M12x25 KCC75 4 x KVCC75 KVR75 2 x KGG75
RAIMAX 100 KSR M20X KCC100 4 x KVCC100 KVR100 2 x KGG100
RAIMAX 150 KSR M20X KCC150 4 x KVCC150 KVR150 2 x KGG150

MISURAIMAX 30-40 + Dial indicator 1/100  0-5 mm
MISURAIMAX 30-40 + Dial indicator 1/100  0-5 mm
MISURAIMAX 50 + Dial indicator 1/100  0-10 mm
MISURAIMAX 75 + Dial indicator 1/100  0-10 mm
MISURAIMAX 100 + Dial indicator 1/100  0-10 mm
MISURAIMAX 150 + Dial indicator 1/100  0-10 mm

1

1

6

6

5

5 5

8

2

3

4
9

L 
to

t.

Ø 90°
90°

85°

4

7
1510

11

13 12

14

TESTINE REGOLABILI PER ALESATURA

COD. VITE TAPPO VITE PER TAPPO VITE GRANO

COD.

Montabili sui mandrini porta-frese comunemente reperibili in commercio

La regolaz ione del diametro di taglio dell’utensile è ottenuta tramite la rotazione di una vite. 
Quest’ultima fa scorrere,radialmente all’asse di rotazione della testina,una cartuccia ad inserti posizionata all’interno di una scanalatura 
a forma U ricavata nel corpo dell’utensile in commercio. Per la regolazione centesimale del diametro di taglio si utilizza il dispositivo 
MISURAIMAX composto da un braccetto, un cilindretto forato ed un comparatore centesimale o millesimale.

ISTRUZIONI D’USO PER IL RAIMAX:
1. Svitare le tre viti (5) e togliere il coperchio (6)
2. Allentare le due viti (4)
3. Estrarre la cartuccia (7) dal suo alloggiamento
4. Montare la testina sul mandrino e bloccarla tramite la vite (3) 
5. Ricollocare la cartuccia (7) nel suo alloggiamento
6. Rimontare il coperchio riavvitando le tre viti (5)
7. Regolare la misura del diametro di taglio facendo ruotare la vite (2) la quale permette lo spostamento della cartuccia (7)
8. Riavvitare le due viti (4)
9. La testina RAIMAX è pronta per essere utilizzata

1. Corpo bareno RAIMAX
2. Vite di regolazione cartuccia
3. Vite di bloccaggio cono
4. Grano di bloccaggio coperchio
5. Viti di bloccaggio coperchio
6. Coperchio
7. Cartuccia
8. Molla a tazza

9. 
10. Vite di bloccaggio MISURAIMAX
11. Braccetto
12. Vite di bloccaggio Comparatore
13. Comparatore
14. Puntalino piatto per Comparatore
15. Cilindro forato

ISTRUZIONI D’USO PER IL MISURAIMAX:
1. Assicurarsi che le due viti di bloccaggio della cartuccia (4) 

siano serrate

2. Montare il MISURAIMAX senza comparatore al corpo della 
testina avvitando la vite  (10)

3. Introdurre il comparatore all’interno del foro del braccetto (11), 

spigolo dell’inserto della cartuccia e serrare in maniera non 
eccessiva la vite di bloccaggio del comparatore (12)

4. Azzerare il comparatore  

5. Allentare le due viti di bloccaggio della cartuccia  (4)

6. 
la vite di regolazione (2) e leggendo la variazione centesimale 
sul quadrante del comparatore

7. Ottenuta la misura desiderata bloccare le viti (4)

8. Smontare il MISURAIMAX svitando la vite (10)

9. La testina RAIMAX è pronta per essere utilizzata

ØATTACCO

Testina RAIMAX® Cartucce

SENZA COPERCHIO

SCGCL

STGPL

SSXCL

RAIMAX® - TESTINA REGOLAGILE PER ALESATURA Ø28-250
MISURAIMAX® - DISPOSITIVO MISURATORE


